

В Швейцарии федеральный долг уменьшается, а надои растут |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 18.09.2008.



У Швейцарии бюджет - хоть залейся! (©Isabelle Jeanmaire, Edipresse)
Прогнозы бюджета и индустрии Конфедерации на будущий год.

|

В 2005 году сумма федеральной задолженности составляла 130 млрд. франков, а за следующие четыре года сократилась на 15 млрд. Согласно предварительным оценкам Федерального департамента финансов, государственный долг Швейцарии составит приблизительно 115 млрд. в будущем году, а затем должен уменьшиться еще на 5 млрд.

Также по прогнозам Федерального департамента финансов, в 2009 году доходы Конфедерации ожидаются в размере около 60 миллиардов франков, а предстоящие расходы - 58,5 млрд. франков. Больше всего денег в бюджет приносит НДС (21,4 млрд.), следующая за ним «доходная» статья - прямой федеральный налог, который вырастет на 8 % и составит 17,6 млрд. Что касается расходов, здесь самой важной статьёй является социальное страхование - оно «стоит» 18,3 млрд. франков.

...Между прочим, еще одна ценная экономическая информация стала известна к этому часу. Чтобы ее осмыслить, от миллиардов нужно перейти к сантимам - на 6 сантимов за литр хочет снизить цены на молоко для покупателей молочная индустрия страны. К сожалению, в этом вопросе производители молока пока не

пришли к согласию с продавцами - Migros, COOP и другими крупными распространителями. Дело в том, что именно 6 сантимов за литр - эта прибавка к оплате фермерам с 1 июня 2008 года, которой те добились ценой забастовки. И естественно, им не хочется ее лишаться.

В других европейских странах цены на молоко имели тенденцию к снижению - это подтвердил Маркус Виллиман, член дирекции группы Emmi и президент Швейцарской ассоциации молочной промышленности перед камерами швейцарского телевидения. Неправда - отрицает Швейцарская Федерация производителей молока. По словам ее главы Альберта Рёшти, цена, которую устанавливают переработчики молочной индустрии, в стране черно-белых коров ниже, чем в Евросоюзе. Возможно снизить цену на экспорт швейцарского молока, но за молоко «для внутреннего употребления» швейцарский потребитель платит согласно своей высокой покупательной способности.

Объемы произведенного молока с 2000 года стабильны и составляют примерно 3,2 млн. тонн в год. Причем это вовсе не океан, как можно себе вообразить, а вполне «выпиваемая» цифра. В июле индустрия отметила легкий кризис перепроизводства - надои увеличились на 8,2 % по сравнению с 2007 годом, и фермеры переработали излишки в масло, больше приспособленное для хранения, чем молоко.

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/v-shveycarii-federalnyy-dolg-umenshaetsya-na-doi-rastut>